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Hohere Mathematik I fiir die Fachrichtung Physik

Probeklausur

Aufgabe 1 ((7 + 7) + 6 = 20 Punkte).
(a) (i) Die Folge (a,,)neNO sei rekursiv definiert durch
a, = 2an—l + ay—2

mit ay = 0 und a; = 1. Zeigen Sie, dass

a, < (\/E+ 1)n+1

fiir alle n € N,
(i1) Es sei die Folge (b,),y fiir alle n € N definiert als

b

_ __:n(n+l
p = —1 ( )n,

wobei 1 die imagindre Einheit in C bezeichne. Zeigen Sie, dass fiir alle n € N

, _{n, n =4k + 1 oder n = 4k +2,

—n, n=4k+3odern =4k

fiir ein jeweils passendes k € N. Besitzt (b,),cn Hdufungswerte? Wenn ja, welche?

(b) Fiir welche x € R konvergiert die Reihe

o]

Aufgabe 2 ((5 + 5) + (5 + 5) = 20 Punkte).

(a) Esseifiirallen € N
f,: 0,00) > R, x e,

(i) Zeigen Sie, dass die Funktionenfolge (f,),cy fiir n — oo fiir alle x € (0, o0) punki-
weise gegen eine Funktion f: (0, c0) — R konvergiert. Bestimmen Sie f.

(ii) Zeigen Sie, dass die Funktionenfolge (f,,), ey fiir n = oo auf R nicht gleichmdflig
gegen f aus Teil (i) konvergiert.

(b) Essei x € R. Bestimmen Sie, sofern existent, die folgenden Grenzwerte.

(@) lim 20

x—0 X
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ey 1 5x% +Tx +2
(i) lim ———,
x—00 —9x2 4 2x — 12
Aufgabe 3 (7 + 13 = 20 Punkte).

I (lo 244
(a) Konvergiert oder divergiert das uneigentliche Integral / ﬂ
0 X

(b) Zeigen Sie, dass die Abbildung

sin(x), x>0,
X, x<0

f:R—>IR,xI—>{

differenzierbar mit stetiger Ableitung ist, das heift, dass f € C!(R).
Aufgabe 4 (10 + 10 = 20 Punkte).

(a) Losen Sie das Anfangswertproblem

V() = %y(x) +x,
— X

y(0) =1
fiir x € [0, 1).

(b) Bestimmen Sie die Losung x € R? des Gleichungssystems Ax = b fiir

1 11 3
A=|1 2 3| und b=|0].
1 3 2 3

Viel Erfolg!

dx?



